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Comunicat de presă   
 

23 noiembrie 2004 
 
La data de 15 noiembrie a.c. SAR a dat publicităţii raportul “Alegeri 2004: Iliescu se 
întoarce”, după ce anterior Coaliţia pentru un Parlament Curat publicase un document 
întocmit pe baza informaţiilor de presă privind incompatibilităţile unor candidaţi la alegerile 
parlamentare din 2004, în raport cu standarde morale general recunoscute. 

 
La data de 19 noiembrie a.c. Institutul „Ovidiu Şincai” a făcut public, la rândul său, 

raportul „Vadimizarea analizei politice”, exprimând o serie de divergenţe şi îngrijorări faţă de 
documentele SAR şi ale CPCC. 

 
În aceste condiţii, Institutul “Ovidiu Şincai” a luat iniţiativa să organizeze în data de 

23 noiembrie a.c., ora 12:00, masa rotundă cu tema Rolul societăţii civile în campania 
electorală – între angajare politică şi obiectivitate, la sediul său din Str. Atena nr. 11, sector 
1, Bucureşti. Obiectivele acestei dezbateri sunt consolidarea societăţii civile prin 
recunoaşterea caracterului pluralist al acesteia şi, nu mai puţin important, evitarea situaţiilor în 
care societatea civilă devine agent electoral al partidelor politice sau se substituie opoziţiei. 

 
La seminar au fost invitaţi să participe, alături de reprezentanţii Coaliţiei pentru un 

Parlament Curat (SAR, Pro Democraţia, APADOR CH), membri ai altor organizaţii ne-
guvernamentale, oameni politici, mass-media. 

 
Din diferite motive, nici una din organizaţiile membre ale Coaliţiei pentru un 

Parlament Curat nu a acceptat să participe la întrunire. În aceste împrejurări, organizaţiile şi 
personalităţile prezente la masa rotundă au căzut de acord, la propunerea Institutului „Ovidiu 
Şincai”, ca evenimentul să fie amânat pentru perioada imediat următoare alegerilor 
parlamentare şi prezidenţiale. Această decizie s-a luat întrucât s-a dorit evitarea unui dialog 
asimetric în absenţa acelei părţi a societăţii civile care şi-a exprimat un punct de vedere 
neîmpărtăşit integral sau parţial de cei prezenţi la întrunire. 

 
Institutul „Ovidiu Şincai” reafirmă cu acest prilej convingerea potrivit căreia 

societatea civilă are un rol distinct de al opoziţiei politice. La rândul lor, partidele politice 
trebuie să privească societatea civilă drept un partener iar nu să încerce să o controleze sau să 
o folosească drept agent electoral deghizat. Un dialog real între organizaţiile ne-
guvernamentale ale societăţii civile  pe aceste teme este indispensabil. Exprimăm speranţa că 
el va putea avea loc cel puţin după ce patimile electorale vor trece.   
 
 
 


